
Protokoll
Konstituierende Sitzung des  Wahlausschuss

am 17.01.2018
um 19:00 Uhr

Anwesende Personen: 

Lukas Stede, Fabian Rocke, Philip Eberhardt, Isabell Link, René Werner, Daniel Horn, 

Lara Fuchs ist entschuldigt (Entschuldigung und Einverständiserklärung liegt vor) 

StuPa-Vorstand: 

Anna Siwiec 

1. Genehmigung der Tagesordnung
 Tagesordnung einstimmig angenommen.

2. Gebung einer Geschäftsordnung
Fabian informiert darüber, dass auch schon eine Geschäftsordnung vom letzten Jahr vorliegt. Diese 
sei auch sinnvoll. 

Änderungen:
 §1: Absatz 2 fehlt ein „von“ 

§2: Absatz 2 einfügen: … „der anwesenden Mitglieder des beschlussfähigen“ Gremiums 
erforderlich.

§4: Absatz 3:  Satz 1: 
Die Sitzungsleitung erteilt das Wort in der Reihenfolge der Wortmeldungen. 
Jedoch kann abweichend von dieser Regelung auf Wunsch eines Ausschussmitgliedes eine quotierte
Redeliste eingeführt werden, die  dem Prinzip der Erstredner*in und/oder dem Prinzip der 
Geschlechterquotierung entspricht. 

Redaktionelle Änderungen zur Genderschreibweise (Siehe Satzung): 

Redner*in

§6: 
 Redaktionelle Änderungen bzw. Genderschreibweise ( 1c, Absatz 2)

Absatz 2: Streichung der Wörter Geschäftsordnung Gremien. Machen an dieser Stelle 
keinen Sinn. 

§ 7 Absatz 1: statt Vorsitzende, Sitzungsleitung einfügen 

§8, statt studentischer Wahlausschuss, heißt es Wahlausschuss der Student*innenschaft 



Mit den Änderungen, wurde die Geschäftsordnung einstimmig angenommen. Die Änderungen 
werden vom zukünftigen Vorstand eingearbeitet. 

3. Wahl einer/eines Ausschussvorsitzenden

Es liegt eine schriftliche Kandidatur und Einverständniserklärung von Lara Fuchs vor. 

Der Alte Vorstand berichtet über den Arbeitsaufwand eines Vorstandes. 
Dazu gehören die Einladung, Erstellung der Tagesordnung, Einladungen aushängen usw. Sich mit 
der Universitätsleitung in Kontakt setzen. 

Wahl: 
Zunächst Abstimmung über Lara Fuchs: mit 5 Stimmen angenommen;  1 Enthaltung 
Einverständniserklärung liegt vor 

Wahl über René: 5 Stimmen dafür; 1 Enthaltung; angenommen. René nimmt die Wahl an. 

4. Termine

Hierzu wird eine E-Mail  an alle Ausschussmitglieder geschrieben um einen gemeinsamen nächsten
Termin zu finden. 

Zeitnah Kontakt zu Stefan Rösel aufbauen. 

5. Sonstiges

Problematik über Neuwahlen am FB 09 werden besprochen. Es sollte sich möglichst Zeitnah mit 
Stefan Rösel getroffen werden. 

Fabian und der Vorstand treffen sich mit Stefan Rösel. 


